



Αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 65 • ΟΚΤΩΒΡΗΣ - ΝΟΕΜΒΡΗΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2011

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΦΛΕΒΑΡΗ 2012

Η Γενική Συνέλευση - εκλογή Δ.Σ. και κοπή της πίτας μας!

Την Κυριακή 12 Φλεβάρη ο Σύλλογος μας θα κάνει την Γενική Συνέλευση του και θα κόψει και την πίτα. Καθιερώθηκε πια η εκδήλωση αυτή να γίνεται Κυριακή μεσημέρι για πολλούς λόγους και πιστεύουμε ότι ανταποκρίνεται στις σημερινές συνθήκες και βολεύει πολλά μέλη του Συλλόγου μας.

Η εκδήλωση θα γίνει στον ίδιο με πέρσι κέντρο, το «ΦΙΛΙΠΠΕΙΟΝ» με εξαιρετική κουζίνα με άνετο χώρο και ζωντανή μουσική, που βρίσκεται στην οδό Γρηγόρη Λαμπράκη 8 στην Λυκόβρυση κοντά στην Πλατεία της Αγίας Βαρβάρας.

Η προσέλευση στις 1 μ.μ. Αρχικά θα γίνει η Γενική Συνέλευση με τον οικονομικό Απολογισμό και τα σχετικά, στην συνέχεια θα κοπή η πίτα για να δούμε τον τυχερό ή την τυχερή της χρονιάς και μετά φαγητό και γλέντι. Πιστεύουμε όπως πάντα τα μέλη του Συλλόγου μας να παραβρεθούν. Τα τελευταία χρόνια όλα τα Διοικητικά Συμβούλια καθιέρωσαν το σύστημα ότι πληρώνοντας 20 ευρώ την χρονιάτικη Συνδρομή σου έχει και γεύμα με την διασκέδαση δωρεά.

Ουσιαστικά τα μέλη μας δεν πληρώνουν συνδρομή αφού το ποσό των 20 τουλάχιστον θα τα δίδαν για το φαγητό. Αυτό μόνο ο δικός μας Σύλλογος το κάνει και πρέπει να εκτιμηθεί απ' όλους και να δίνουν τις συνδρομές τους. Άλλοι σύλλογοι της Χίου από τους λίγους που λειτουργούν, εκτός από τις συνδρομές τα μέλη πληρώνουν έξτρα τα υπόλοιπα. Γι' αυτό θα θέλαμε να παρακαλέσουμε όλους όσους δεν πληρώνουν τις συνδρομές τους να βοηθήσουν. Η εφημερίδα μας πως θα εκδοθεί; μήπως θέλουν να μην εκδίδετε;

Εμείς πιστεύουμε ότι η εφημερίδα μας (ο μόνος χιώτικος σύλλογος που εκδίδει εφημερίδα κάθε τρίμηνο)

μας συνδέει με το χωριό μας, για πολλούς που δεν πηγαίνουν στο χωριό είναι μοναδικός σύνδεσμος. Ξέρουμε ότι όλοι οι σύλλογοι αυτής της δραστηριότητας περνούν κρίση και σιγά -σιγά διαλύονται, εμείς σε πείσμα των καιρών αντιστεκόμαστε και προχωράμε, γιατί έχουμε στην καρδιά μας το χωριό μας και συγχωριανούς μας που πάντα περιμένουν απ' εμάς να βοηθήσουμε με τον τρόπο μας να κρατηθεί το χωριό μας ζωντανό.

Έτσι και σαν είδος Απολογισμού του Δ.Σ. για τον χρόνο που πέρασε έχουμε στο ενεργητικό μας την ολοκλήρωση της επισκευής της αίθουσας του Συλλόγου στο χωριό μας.

Ήταν μια μεγάλη προσπάθεια κύρια του Συλλόγου του χωριού μας αλλά και η βοήθεια η δική μας ήταν σημαντική. Η ομοψυχία και των δύο συλλόγων και των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων τους έφερε ένα αξιόπαινο αποτέλεσμα για το χωριό μας. Ήδη η αίθουσα έγινε σχεδόν καθημερινό στέκι έγιναν πολλές εκδηλώσεις τσάι στην εορτή του Αγίου Ματθαίου, γενέθλια παιδιών, παιδικές εκδηλώσεις για τις γιορτές. Με την τηλεόραση που δωρίσαμε βλέπουν τα παιδιά τις αθλητικές εκπομπές μέσω του NOVA και έτσι δεν τρέχουν στα γύρω χωριά. Υπάρχει DVD και στέρεο για να ακούνε μουσική και γλιτώνουν λίγο από τις καφετέριες. Με αυτά τα δεδομένα το Δ.Σ. περιμένει και απ' εσάς τα μέλη του την ενεργή συμπαράστασή σας και την οικονομική βοήθεια για να μπορεί να λειτουργεί.

Σας καλούμε όλους λοιπόν στην εκδήλωσή μας να βρεθούμε έστω κι αν οι καιροί είναι δύσκολοι και μας έχουν μαυρίσει τις ψυχές μας.

Το Διοικ. Συμβούλιο

ΜΑΣ ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΟΥΜΕ
ΑΠΟ ΤΗΝ «ΑΛΗΘΕΙΑ» (7-11-11)

Παράρτημα της Λέσβου η Χίος;

Του Γιώργου Φωτ. Παπαδόπουλου
πρ. Δημοτικού Συμβούλου Χίου

Τελικά, είναι απορίας άξιο πώς ο χιώτικος λαός δεν έχει ακόμη ξεσηκωθεί μαζικά... Ενέργειες και κινήσεις πολιτικές που ολοένα και προκαλούν καθημερινά την τοπική κοινωνία λαμβάνουν χώρα ασταμάτητα τα τελευταία δύο χρόνια.

Στην αρχή καταργήθηκε το Στρατολογικό Γραφείο Χίου και οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθύνονται στη Λέσβο. Έπειτα καταργήθηκε η τοπική διοίκηση του ΚΕ-ΚΥΚΑΜΕΑ, το οποίο επίσης διοικείται εκ Λέσβου. Ακουστήκε ότι τα επόμενα χρόνια και στο Επιμελητήριο θα συμβεί κάτι αντίστοιχο. Το αισχρότερο όλων, όμως, είναι η κατάργηση της Υγειονομικής Επιτροπής που έδρευε στο Νοσοκομείο της Χίου για την πιστοποίηση της αναπηρίας και η παραπομπή των ενδιαφερομένων αναπήρων στο ΙΚΑ Λέσβου, όπου υφίσταται το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.).

Ο αρχικός σχεδιασμός του υπουργείου Εργασίας (βλέπε Υπουργός κ. Κουτρουμάνης, πρώην εργατοπατέρας...) ήταν να μεταβαίνουν οι ανάπηροι Χίοι, Λημνιοί, Σαμιώτες, Ικαριώτες κλπ. κάτοικοι των μικρών νησιών του Βορειοανατολικού Αιγαίου στη Μυτιλήνη. Μάλιστα οι ινστρούχτορες του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής... Αναλγησίας(!) υποχρεώνουν τους αναπήρους να πάνε δύο φορές στη Μυτιλήνη. Μια για να καταθέσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά με την αίτηση τους και άλλη μία για να εξεταστούν κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής. Απορώ πώς ακόμη δεν έχουν «πάρει με τις πέτρες»... οι ανάπηροι αυτούς που επινόησαν το όλο εγχείρημα, το οποίο μπορεί να συγκριθεί μόνο με αυτά που εφαρμόζονταν πάλαι ποτέ στο... Αουσβιτς ή έστω στη... Γυάρο!

Οι γείτονες Σαμιώτες κατόρθωσαν, έπειτα από αλληπάλληλες παρεμβάσεις των αιρετών τους, να πιστοποιηθεί το ΙΚΑ της Σάμου και ως Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (μονοεδρική γάρ η Σάμος...). Εδώ, στη Χίο, τι γίνεται; Πάλι μένουσε στην απέξω; Πάλι σερνόμαστε στη Μυτιλήνη;

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελίδα

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

ΘΑ ΓΙΝΕΙ 12 ΦΛΕΒΑΡΗ 2012 ΩΡΑ 1 μ.μ.

ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΦΙΛΙΠΠΕΙΟΝ» ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ

Οδός Γρηγόρη Λαμπράκη 8 - τηλ. 2102815545
(πλησίον Αγ. Βαρβάρας)

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο
του Συλλόγου μας εύχεται
σε όλους τους συγχωριανούς μας

ΕΙΡΗΝΙΚΟ & 2012
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ το



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Μείωση πτήσεων από την Ολυμπιακή για την Χίο τον Νοέμβριο 11% και μείωση της κίνησης κατά 26%. Τι έγινε ο ανταγωνισμός που μας έλεγαν; Τζιφος η AERGAN άφησε γειά στη Χίο και η Ολυμπιακή ανέβασε τα εισιτήρια στα ύψη.

– Ολοκληρώθηκε μετά από τρία χρόνια το νέο λιμάνι των Μεστών που κόστισε 15.000.000 ευρώ. Να δούμε θα υπάρχει σύνδεση με τα μεγάλα αστικά κέντρα τουλάχιστον το καλοκαίρι ή θα πάνε τζάμπα τα έξοδα;

– Δέκα μήνες απλήρωτοι είναι οι εργαζόμενοι στο Γηροκομείο Χίου αφού το υπουργείο τους οφείλει 65.000 ευρώ. Αχ καϊμένε Ζωρζή τι ήθελες να κάνεις δωρεές; Δεν άφηνε χρήματα να τρώνε τα λαμόγια. Τι τους έβαλες μπελάδες να πληρώνουν για τους γέρους.

– Η καθηγήτρια Μαρία Καϊμάκη κέρδισε τον τίτλο της καλύτερης φωτογράφου της χρονιάς.

– «ΠΑΣΟΚ με την πραγματική του έννοια δεν υπάρχει» τάδε έφη ο Αν. Κοτσακάς πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ. Θεέ και Κύριε.

– Δύο τούρκοι ναυτικοί πνίγηκαν στο τρίγωνο Χίου - Σάμου - Ικαρίας όταν το πλοίο τους βυθίστηκε από εισροή υδάτων. Ίσως να γλύτωναν αν δεχόταν την βοήθεια που τους πρόσφερε το λιμενικό. Αυτοί όμως δέσμοι των εντολών της Αγκυρας να μην δέχονται ελληνική βοήθεια αναπαύονται τώρα στα βάθη της θάλασσας. Και η βλακεία έχει όρια.

– Μετά από αρκετά χρόνια καθημερινής έκδοσης η εφημερίδα «ΑΛΗΘΕΙΑ» του εκδότη Γιάννη Τζούμα θα εκδίδεται μόνο κάθε εβδομάδα. Η κρίση κτυπάει παντού. Κρίμα.

– Τοποθετήθηκε ο νέος μητροπολίτης Χίου ο Βρονταδούσης κ. Μάρκος Βασιλάκης. Αυτή ήταν η επιθυμία πολλών παραγόντων της Χίου και η 1ερά Σύνοδος είχε ευήκοους ούς (από τις λίγες φορές) και έτσι δεν είχαμε ευτράπελα. Απ' ότι μαθαίνουμε είναι τελείως διαφορετικός από τον προηγούμενο, που περικυκλώμενος από ένα περίγυρο δημιουργούσε σωρεία προβλημάτων με τους απλούς παπάδες. (Αλήθεια τι έγινε με τη διαθήκη του;) που άφησε την περιουσία του; Εκεί υπάρχει σιγή. Ο νέος Δεσπότης πρέπει να απομακρύνει από τον περίγυρο του όσους δημιουργούσαν προβλήματα στο παρελθόν και αυτόν που απειλούσε την Πρόεδρο του Συλλόγου μας ότι θα την μνηύσει όταν έγραψε η εφημερίδα μας για την απαγόρευση που επέβαλλε την παραμονή του Σωτήρος στο πανηγύρι, να μην τρώνε οι θαμώνες σαρδέλες.

– Σαραντά εξι της εκατό ανέ-

βηκε η ανεργία από πέρσι στο Β. Αιγαίο, από 9,3 ανήλθε στο 13,9%. Ξέρεις τι είναι να φυλλάς θερμοπύλες και να μην έχεις μεροκάματο. Βέβαια πολλούς κυβερνώντες δεν θα τους ένοιαζε και πολύ να πάνε τα νησιά απέναντι. Άλλωστε οι περισσότεροι χάρτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης εκεί τα τοποθετούν και κανένας επίσημα δεν διαμαρτύρεται.

– Πολλά χωριά έχουν παράπονα από το Δήμο γιατί τα έχει ξεχάσει, και μάλιστα μεγάλα όπως η Καλλιμασιά κι άλλα. Δυστυχώς τα ξαναγράφουμε ο Καλλικράτης «Καλαφάτης» για τα μικρά χωριά ήταν ο τελειωτικός θάνατος. Αυτό το βλέπουμε κι από το χωριό μας. Μέχρι σήμερα δεν είδαμε κα'τι ούτε φυσικά κανένας μας ενημέρωσε ότι υπάρχει κάποιος προγραμματισμός το μόνο που βλέπουμε χαλάσματα, σκουπίδια και χαράτσια. Το νερό το πληρώνουμε χρυσό ήλθαν οι λογαριασμοί και όλοι σαλτάρισαν. Ξέρεις τι είναι να ατρέχει η βρύση θάλασσα και να πληρώνεις τόσα

λεφτά να τρώνε οι κηφίνες και να το παίζουν και σωτήρες.

– Ευχάριστο για το χωριό είναι που ξαναλειτούργει το «λιοτρίβι» με νέα διεύθυνση. Πιστεύουμε ο καταστηματάρχης να έχει προσιτές τιμές και καλούς μεζέδες για να πηγαίνουν οι χωριανοί και οι φίλοι τους και έτσι να υπάρχει κάποια κίνηση στο χωριό.

– Συνεληφθησαν αρκετά άτομα στη Χίο Αλβανοί και Χιώτες για διακίνηση ναρκωτικών για χρήση και για άλλα αδικλήματα. Μέσα στα άτομα αυτά υπήρχαν και κάποιοι ανήλικοι που διέπραξαν και κλοπές. Η υπόθεση πήρε έκταση γιατί κυκλοφορούσαν διάφορες φήμες για επώνυμους και Χιώτες υπεράνω υποψίας αλλά και γιατί η αστυνομία της Χίου έκανε και τα σώου της (για κανένα γαλονάκι) έκλειναν τους δρόμους προς τα Δικαστήρια απαγόρευαν την κυκλοφορία ηχούσαν τις σειρήνες (όπως όταν πήγαιναν την 17 Νοέμβρη). Δεν ξέρουμε επι της ουσίας τι θα βγει αλλά από τους διαλόγους που διαβάσαμε

στις εφημερίδες των τηλεφώνων που παρακολουθούσε δεν νομίζουμε ότι θα βγει κάτι ίσως στο εξής όλοι να προσέχουν τι λένε στη τηλεφώνα αφού πλέον όλοι ομολογούν ότι παρακολουθούνται, εκείνο «μετά από αίτημα στην εισαγγελία εδόθη η άδεια» γίνεται πιστεύω μόνο από τους αφελείς.

– Σε 10 λεπτά δηλ. (34 δραχμές) θέλει να συγκεντρώσει τα πορτοκάλια για χυμοποίηση το εργοστάσιο του κ. εφοπλιστή. Περσιν αν δεν κάνουμε λάθος τα συγκέντρωνε με 28-30 λεπτά, τιμή ικανοποιητική. Τα δέκα λεπτά το κιλό δεν είναι τιμή όχι για μεροκάματο αλλά ούτε για ψωμοτύρι. Δηλαδή πουλεί ο παραγωγός 20 κιλά πορτοκάλια για να πιεί ένα ποτήρι πορτοκαλάδα (2 ευρώ) και πολλές φορές μισό. Πως να καλλιεργήσει κάποιος τα περιβόλια του κάμπου. Έτσι αν οι παραγωγοί δεν πάνε πορτοκάλια στο εργοστάσιο τότε το καλοκαίρι θα πίνουμε πορτοκαλάδα (παγοκλώνες) από την Βραζιλία.

Παράρτημα της Λέσβου η Χίος;

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από 1η ελιδα

Βεβαίως, εάν υπήρχαν Βουλευτές με περισσότερο τσαγανό και μια αιρετή Περιφέρεια που εκτός από το να στέλνει επιστολές (που κοινοποιεί στον Τύπο στα πλαίσια των δημοσίων σχέσεων της) χτύπαγε το χέρι στο τραπέζι μέχρι να ματώσει και έλεγε στον Γιακαλή «δεν ξαναψηφίζει κανένας Χιώτης περιφερειακός σύμβουλος κανένα θέμα που να αφορά τη Λέσβο εάν δεν μεσολαβήσεις να γίνει στη Χίο ΚΕ.Π.Α.», θα σας έλεγα εγώ εάν πετύχαινε η Χίος αυτό που πέτυχε η Σάμος. Έτσι, διότι υπάρχει και αξιοπρέπεια. Εκτός εάν κάποιοι πηγαίνουν εκεί μόνο για να σηκώνουν το χεράκι τους στις ψηφοφορίες και να λένε ότι συμμετέχουν στα... κέντρα αποφάσεων που διαφεντεύουν τον τόπο.

Η εποχή του φολκλόρ και των δημοσίων σχέσεων παρήλθε ανεπιστρεπτί. Ο κόσμος δεν πείθεται με λόγια, θέλει έργα χειροπιαστά.

Την επόμενη φορά που θα γίνει παρέλαση μην αναρωτιούνται οι παραδοσιακοί Χιώτες γιατί ο κόμπος έφτασε στο χτένι, ούτε οι άνθρωποι της αυτοδιοίκησης με τη δικαιολογία ότι δεν ψηφισαν κανένα μνημόνιο, διότι κι εγώ που είμαι αυστηρά παραδοσιακός θα βρίσκομαι στην πλευρά των αναγκασμένων διαδηλωτών και όχι εκείνων που βλέπουν το κράτος τους να διαλύεται από την κοινωνική

αναληγσία της εποχής και δεν σηκώνονται από τους καναπέδες τους. Δεν αρκεί η μη ψήφιση ενός μνημονίου. Όποιοι δεν αντιδρά, αποδέχεται. Ιδιαίτερα όταν ανήκει σε παρατάξεις που ευθύνονται για το κατάντημα μας και δεν μετανιώνουν γι' αυτό. Αλλά αυτό θα αργήσουν, οι φίλοι μας, να το καταλάβουν για να σηκωθούν από τον καναπέ τους. Αυτοί θα σηκωθούν όταν θα πεθάνουν της πείνας και τους σηκώσουν ετοιμελικά οι... «σηκωτάδες»!



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

* * *

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 2108823564

* * *

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ
Κώστας Αμπανούδης
Χαράλαμπος Κοιλιάρης

* * *

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους του Συλλόγου

Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια

Ελένη Κ. Κατσαρού

Δέχεται κατόπιν ραντεβού

Βατάτζη 47 - 49 (πάρδος Α. Αλεξάνδρας) τηλ. 210-64.33.710



ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΑΤΡΙΚΟΥΣΩΝ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Μια πολύ ωραία εκδήλωση διοργάνωσε το Σάββατο 3 Δεκέμβρη ο Σύλλογος Πατρικούσων Αττικής στην αίθουσα του Δήμου Χαλανδρίου. Εκεί παρεβρέθησαν πολλοί πατρικοί και άλλοι χιώτες όπου παρουσιάστηκε από το συμπατριώτη μας σκηνοθέτη Δήμο Αβδελιώδη του βιβλίο και το DVD που αναφέρεται στα πατρικά της Χίου.

Ήταν μια πολύ καλή εκδήλωση με ωραίο περιεχόμενο που έφερε σε πολλούς στη σκέψη ωραίες αναμνήσεις. Το βιβλίο περιγράφει την ιστορία του χωριού τους ήθη και έθιμα αξιόλογους συγχωριανούς τους φωτογραφίες κ.ά.



ΦΩΤΟ: Από την εκδήλωση του Συλλόγου.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκαν στην Χίο με πολιτικό γάμο η Ιουλία Πουλάκη κόρη του Μιχάλη Πουλάκη και της Σοφίας Καμπούρη με τον κ. Θεόδωρο Ιωάν. Αγάθο από την Κερκυρα.

– Παντρεύτηκε στην Αθήνα ο γιός της Ευαγγελίας Σκούρα - Σκουλικίδη, Παντελής Σκούρας με την κ. Καρανίκα Αλεξία.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου τους ευχεται βιον ανθόσπартον

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Από παραδρομή και ζητάμε συγνώμη στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας γράψαμε ότι η κόρη του Μανώλη Καρασουλή Γεωργία απέκτησε κοριτσάκι αντί του ορθού αγοράκι.

Δωρεές - Συνδρομές

Ο Νίκος Ιωαν. Κατσάλας έστειλε στον Σύλλογο μας 100 ευρώ στη μνήμη του αδελφού του Ηρακλή Κατσάλα που έφυγε πρόωρα από την ζωή πριν ένδεκα χρόνια.

Έστειλαν τις συνδρομές τους

Ευαγγελία Σκούρα
Σκουλικίδη50€
Πολύδωρος Κόκκινος20€
Αγγελική Κόκκινου20€
Ειρήνη Αν. Ρίτσου20 €
Κατίνα Ρούσου20€
Τους ευχαριστούμε πολύ

ΒΙΒΛΙΑ - ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ -



ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ-ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ
www.pavlosbooks.blogspot.gr

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΤΣΙΚΟΥΔΟΥ

Καθώς πληροφορήθηκα ότι στο χωριό μου Βασιλεωνοικο έχει καθιερωθεί η γιορτή του τσίκουδου η σκέψη μου νοερά περπάτησε στα χρόνια της κατοχής. Θυμήθηκα τον πατέρα μου που με προσοχή μάζευε τις ράβνες με τα ώριμα τσίκουδα από τις ρεβυθάτες τσίκουδίες. Καθισμένοι σταυροπόδι πάνω σε μια λινάτσα απλωμένη κάτω από την τσίκουδία, ακουμπούσε ο πατέρας μου τις ράβνες μπροστά μου και μου έλεγε προσεκτικά να τα μαδάς ένα ένα και τα έβαζα μέσα σε ένα τενεκεδένιο δοχείο. Το βράδυ που γυρίζαμε στο σπίτι απόγευμα γινόταν το μάζεμα για να είναι φρέσκα τα τσίκουδα η μητέρα μου τα έβαζε σε ένα ταψί για να μην ιδρώσουν όπως έλεγε και τα σξέκπαζε με μια πετρετά. Το πρωί τα τοποθετούσε σε ένα καλάθι φοδραρισμένο με μια πετσέτα λευκή ακουμπούσε μέσα και ένα ποτηράκι του ούζου και τα έδινε σε ένα από τα μεγαλύτερα αδέρφια να κατέβουν στη χώρα να τα πουλήσουν στο λιμάνι και στην

απλωταριά σαν πασατέμπο. Τα παιδιά με πολύ θέληση έπαιρναν το καλάθι και έφευγαν είχαν συνηθίσει και με άλλα παιδιά του χωριού που θα πουλούσαν και εκείνα τσίκουδα συνοληλικά τους και έφευγαν πρωί - πρωί. Θυμάμαι τη μητέρα μου που τους έλεγε να μην ξεχάσετε να λέτε και το τραγουδάκι.
*Τσίκουδα ρεβυθάτα
κι' όλο φαί γεμάτα
όποιος τα δει και δεν τα πάρει
άσκημο όνειρο θα δει το βράδυ.*
Με κρεμασμένα τα άρβυλα στον ώμο για να μην τα χαλούν και να τα έχουν τις χειμωνιάτικες μέρες για το σχολείο, έφευγαν τρεχάτα ξυπόλιτα στο χωματόδρομο για να συναντηθούν με την παρέα τους, αυτό γινόταν τις κυριακές που δεν είχαν σχολείο. Τα δύσκολα εκείνα χρόνια υπήρχε μια σύμπνοια μέσα στην οικογένεια για ένα μεροκάματο έτρεχαν όλοι. Οι Γερμανοί που έβλεπαν τους χιώτες να τρώνε και να τα φτύνουν, τελικά έμαθαν και αυτοί να τα τρώνε και φώνιζαν. Δεν ξέρω σήμερα πως διακινείται

το τσίκουδο θυμάμαι τις νοικοκυρές του χωριού και τη μητέρα μου που έφτιαχναν γλυκά με το τσίκουδόλαδο, κουραμπιέδες φοινίκια, μαμουλία το χρησιμοποιούσαν και στο φαγητό μισό - μισό με το ελαιόλαδο έφτιαχναν και παστελαριές αρκετές με τα τσίκουδα. Καθώς γυρίζει το άλογο τις πέτρες του λιοτριβίου του Φώτη και ο καρπός ήταν μισοαλεσμένος ο πατέρας μου έπαιρνε φουρτισμένα σύκα τα άνοιγε σε σχήμα παστελαριάς και τα ακουμπούσε πάνω στο μισοαλεσμένο καρπό, δεν τις φύλαγε για το χειμώνα όπως της παστελαριές με αμύγδαλα και σουσάμι δεν ξέρω βέβαια πόσο κράτησαν οι τσίκουδένιες παστελαριές που ήταν νόστιμες και υγιεινές. Συγχαρητήρια στους Βασιλεωνοικούς για τη καθιέρωση της γιορτής του τσίκουδου του ευλογημένου καρπού του χωριού μας. Καλή δύναμη και θέληση στις προσπάθειές σας.

X. Χρόνης - Θρουβάλα

Παράκληση

Το Δ.Σ. του Συλλόγου παρακαλεί τα μέλη του να τακτοποιήσουν τις συνδρομές τους, για να μπορεί να εκδίδετε η εφημερίδα μας και να μαθαίνουμε νέα από το χωριό μας και τους συγχωριανούς μας. Είμαστε ο μόνος σύλλογος χωριού από τη Χίο που εκδίδει εφημερίδα σε τακτά χρονικά διαστήματα.

Δεν είναι σπουδαίο ποσό τα 20€ το χρόνο για να ενισχύσουμε το Σύλλογο και την εφημερίδα. Δυστυχώς υπάρχουν αρκετά μέλη που χρόνια τώρα δεν έδωσαν μια συνδρομή. Δεν είναι δικαιολογία ότι επειδή δεν ήλθαν σε εκδηλώσεις του συλλόγου δεν έχουν τρόπο να πληρώσουν. Μπορούν και ταχυδρομικά να στείλουν την συνδρομή τους ή ενίσχυση, είτε στον Ταμία είτε στα άλλα μέλη του Συλλόγου και θα τους σταλεί η απόδειξη.

Ας δείξουμε λοιπόν κατανόηση και ευαισθησία σ' ένα θέμα σοβαρά λειτουργικό.

Αριθμός λογαριασμού 2740400362555 ΑΤΕ
Βγαίνει το όνομα του Συλλόγου

ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια - Ψυχαναλύτρια ομάδας
Σωκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου

Πρόεδρος:	ΠΑΝΕΡΗΣ Μ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-8068594
Αντιπρόεδρος:	ΑΜΙΑΝΟΥΔΗΣ Δ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-6546514
Γ. Γραμματέας:	ΦΕΤΟΚΑΚΗ Μ. ΜΑΡΙΑ	210-8953322
Ταμίας:	ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ Ε. ΓΙΑΝ.	210-9426360
Μέλη:	ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ Ε. ΝΙΚΟΣ	210-2794584
	ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ Ν. ΑΝΔΡΕΑ	210-8025406
Επίτιμοι Πρόεδροι:	ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ	
	ΜΑΝΩΛΗΣ Ι. ΚΑΡΑΣΟΥΛΗΣ	
	ΜΑΙΡΗ - ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ - ΖΑΝΝΑΡΟΥ	